



Совет Безопасности

Семьдесят восьмой год

Предварительный отчет

9504-е заседание

Вторник, 12 декабря 2023 года, 15 ч 20 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Монтальво Соса (Эквадор)

Члены:

Албания	г-н Спассе
Бразилия	г-н Сенешал ди Гоффреду-младший
Китай	г-н Сунь Чжицян
Франция	г-жа Паолини
Габон	г-н Бьян
Гана	г-н Корби
Япония	г-н Ирия
Мальта	г-н Камиллери
Мозамбик	г-жа Абдала
Российская Федерация	г-н Грудинский
Швейцария	г-жа Чанда
Объединенные Арабские Эмираты	г-жа Харкус
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Экерсли
Соединенные Штаты Америки	г-н Вуд

Повестка дня

Вопрос о Гаити

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 15 ч 20 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Вопрос о Гаити

Председатель (*говорит по-испански*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На этом заседании Совет Безопасности заслушает сообщение Постоянного представителя Габона при Организации Объединенных Наций посла Мишеля Ксавье Бьяна в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 2653 (2022) по Гаити.

Сейчас я предоставляю слово послу Бьяну.

Г-н Бьян (*говорит по-французски*): Ситуация в области безопасности в Гаити остается весьма тревожной. Страна по-прежнему страдает от проблемы насилия, включая похищения людей с целью получения выкупа, столкновения между враждующими бандами, самосуд и организуемые бандами и преступными сообществами попытки внедрения в государственные структуры. Более половины территории столицы страны, Порт-о-Пренса, находится в руках преступных группировок, которые устанавливают свои законы и превращают повседневную жизнь гаитян в ад.

С принятой Советом Безопасности 2 октября резолюцией 2699 (2023), направленной на содействие развертыванию специализированных международных сил для оказания поддержки Гаитянской национальной полиции в борьбе с бандитизмом, достигшим крайне высокого уровня, и в восстановлении мира и безопасности в стране, были связаны большие надежды. Однако темпы ее реализации на практике остаются довольно медленными. Крайне важно гарантировать развертывание Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности, поскольку речь идет о восстановлении верховенства права, реформировании судебной системы и повышении профессионального уровня сотрудников Гаитянской национальной полиции, с тем чтобы она могла самостоятельно и полноценно функционировать, была хорошо структурирована и оснащена всем необходимым. Чрезвычайно важно добиться эффективного развертывания сил, что в сочетании с режимом санкций, предусмотренным

возглавляемым Габонком Комитетом, будет способствовать не только восстановлению мира и стабильности в Гаити, но и прекращению нарушений прав человека, похищений, сексуального насилия, торговли людьми, внесудебных казней и контрабанды оружия, от которых страдает страна.

Мы работаем над расширением режима санкций, и Комитет, учрежденный резолюцией 2653 (2022) по Гаити, добился значительного прогресса в этом отношении. В заключение я хотел бы еще раз поблагодарить за руководящую роль и приверженность делу Кению, которая заслуживает многосторонней поддержки со стороны международного сообщества. Кроме того, мы высоко оцениваем работу, проводимую на местах Объединенным представительством Организации Объединенных Наций в Гаити, Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и Карибским сообществом, и благодарим их за всестороннюю поддержку, а также вновь призываем к полному и эффективному осуществлению резолюции 2699 (2023).

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Вуд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты благодарят Габон за руководство работой Комитета, учрежденного резолюцией 2653 (2022) по Гаити, и высоко оценивают работу, проделанную Комитетом за прошедший год. Мы также признательны Группе экспертов за ее важную работу. Она подготавливает всеобъемлющие доклады, позволяющие Совету Безопасности получать информацию о тяжелой гуманитарной ситуации в Гаити, и проливает свет на деструктивную деятельность главарей банд и их политических и экономических пособников.

С учетом ряда рекомендаций Группы Соединенные Штаты были рады выступить с предложением о включении четырех главарей банд в перечень Организации Объединенных Наций и высоко оценили широкую поддержку со стороны членов Совета и Гаити. Мы благодарим Совет за успешное включение в перечень лиц, совершивших серьезные нарушения прав человека и транснациональные преступления. Соединенные Штаты глубоко обеспокоены ситуацией в области безопасности и гуманитарной ситуацией в Гаити. Непрерывно продолжающимся страданиям, которые испытывает гаитянский народ в результате продолжающегося насилия, не-

обходимо положить конец, и Совет должен задействовать все имеющиеся средства для устранения угроз миру и безопасности. В этой связи мы намерены рассмотреть кандидатуры других лиц для включения в перечень Организации Объединенных Наций и приветствуем поддержку и содействие со стороны наших коллег по Совету.

Соединенные Штаты неизменно поддерживают гаитянский народ, и мы продолжим тесно сотрудничать с правительством Гаити и членами Совета в целях обеспечения мира и процветания в Гаити и регионе.

Заседание закрывается в 15 ч 25 мин.